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                  Roma, 21 marzo 2013 
 

Al Capo del Dipartimento degli Affari generali del MEF  
Dott.ssa Giuseppina Baffi 

 
Al Direttore Generale delle Finanze 

Prof. ssa  Fabrizia Lapecorella 
 

Al Direttore della Giustizia tributaria 
Dr Fiorenzo Sirianni 

 
 
OGGETTO:  MAGGIORI ENTRATE DERIVANTI DALL’ISTITUZIONE DEL CONTRIBUTO 
UNIFICATO DEL PROCESSO TRIBUTARIO – RICHIESTA DI CONVOCAZIONE URGENTE 

 
 

La prima applicazione delle norme dell’art. 37 del D.L. N. 98/2011 e successive 
modificazioni ed integrazioni ha previsto un aumento degli emolumenti accessori da 
riconoscere al personale della giustizia tributaria che abbiano ridotto alla data del 31 
dicembre di ogni anno almeno il 10% delle pendenze rispetto all’anno precedente. 

Per il 2011, essendo la disposizione intervenuta a metà anno, tale soglia è stata 
fissata al 5%. 

Alla scrivente Segreteria nazionale  risulta che è stato istituito un tavolo tecnico 
presso il MEF con i vertici del Consiglio di Presidenza della Giustizia Tributaria, che ha 
affrontato e  risolto molte problematiche interpretative di natura operativa, riguardante 
il contributo unificato ed i relativi compensi spettanti ai Giudici di 31 CTP e di 2 CTR 
(Trento e Friuli V. G.). 

La Direzione della Giustizia Tributaria avrebbe condiviso i criteri, i calcoli e le 
interpretazioni del  CPGT e, adesso si aspetterebbe il decreto di liquidazione e 
l’erogazione dei compensi ai giudici delle 31 CTP  e 2 CTR relativi all’anno 2011. 

Di quanto sopra esposto, è stato dato ampio risalto e diffusione dalla stampa 
specializzata ( SOLE 24 ORE – ITALIA OGGI) . 

E’ evidente, quindi, che ci sia un interesse diffuso sui flussi economici provenienti 
dal Contributo unificato, vista la sua recente applicazione. 

La scrivente Federazione, pertanto, venuta a conoscenza dell’ammontare del 
gettito proveniente da questo istituto di recente introduzione solo dagli organi della 
stampa specializzata, 
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che  tale istituto riveste una notevole importanza per i compiti istituzionali della 

Direzione della Giustizia Tributaria e del personale amministrativo in servizio nelle CTP – 
CTR – CTC, che all’attualità non risulterebbe citato per percepire anch’esso tali 
compensi, mentre le norme di riferimento più volte espresse dalla scrivente O.S. fanno 
riferimento al personale GIUDICANTE  ED AMMINISTRATIVO che raggiungeranno  
l’obiettivo di smaltimento dell’arretrato nelle misure previste, 
 

C H I E D E 
 

un incontro urgente, onde poter confrontarsi su tutti quegli aspetti normativi – 
istituzionali – ed economici, che riguardano il personale dipendente in servizio negli 
Uffici sopra citati. 

 
 

Si resta in attesa di un cortese riscontro. 
 

Cordiali saluti 
 
 

Il Coordinatore Generale 
Roberto Sperandini 

  
         


